
Χρηματοδοτούνται επενδυτικά ή επιχειρηματικά σχέδια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων και 
Επιχειρήσεων Μεσαίας Κεφαλαιοποίησης  συνολικού προϋπολογισμού έως €25 εκατ., με ανώτατο 
ποσό χρηματοδότησης επιλέξιμων δαπανών τα €12,5 εκατ., όλων των  επιχειρήσεων που έχουν 
έδρα, λειτουργούν και θα επενδύσουν καταρχήν στην Ελλάδα, χωρίς να αποκλείονται επιχειρήσεις 
που έχουν την έδρα τους και λειτουργούν σε άλλα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τα 
επενδυτικά ή επιχειρηματικά σχέδια θα πρέπει να  έχουν αναληφθεί κατά τα τελευταία τρία  (3) έτη 
από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης χρηματοδότησης με την επιχείρηση και να μην  
έχουν ολοκληρωθεί έξι (6) μήνες πριν από αυτή. 

Οι επενδύσεις και οι δαπάνες που μπορούν να ενταχθούν στο επενδυτικό ή επιχειρηματικό σχέδιο 
της επιχείρησης, είναι: 

➢ Η αγορά, ανανέωση, επέκταση ενσώματων περιουσιακών στοιχείων, περιλαμβανομένης της 
γης, μόνον εφόσον είναι ουσιαστικά απαραίτητη για την επένδυση, σε ποσοστό μέχρι  10% 
του ποσού χρηματοδότησης. Η αγορά αγροτεμαχίων δεν περιλαμβάνεται. 

➢ Άυλα στοιχεία όπως : 

  i. Δαπάνες RDI (συμπεριλαμβανομένων των ακαθάριστων μισθών του προσωπικού 
που συνδέονται άμεσα με έργα Έρευνας, Ανάπτυξης και Καινοτομίας των δραστηριοτήτων 
της εταιρείας και το κόστος ανάπτυξης των παραχωρήσεων, διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, 
αδειών, εμπορικών σημάτων και παρόμοιων δικαιωμάτων και περιουσιακών στοιχείων)· 

  ii. Αγορά αδειών επεξεργασίας, λογισμικού και άλλων δικαιωμάτων και περιουσιακών 
στοιχείων με εγγενή παραγωγική ικανότητα· 

  iii. Αγορά άλλων άυλων περιουσιακών στοιχείων, όπως άδειες χρήσης μη 
δημιουργούμενων δημόσιων πόρων (Οι μη δημιουργούμενοι δημόσιοι πόροι αναφέρονται 
σε «μονοπωλιακά δικαιώματα» που δεν απαιτούν επένδυση για τη δημιουργία τέτοιων 
δικαιωμάτων, όπως για παράδειγμα, το δικαίωμα χρήσης μιας συχνότητας εκπομπής 
ραδιοτηλεοπτικού σήματος), διπλώματα ευρεσιτεχνίας, εμπορικά σήματα και παρόμοια 
δικαιώματα και περιουσιακά στοιχεία έως 10% του κόστους της επένδυσης. 

➢ Αλλαγή γενεάς (π.χ. συνταξιοδότηση προηγούμενου ιδιοκτήτη) ή επιχειρηματική αλλαγή 
συνδεόμενη με το προσωπικό. Η χρηματοδότηση στις περιπτώσεις αυτές έχει σκοπό τη 
διατήρηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας, εφόσον, ο αγοραστής και η πωλούμενη 
επιχείρηση πληρούν αμφότεροι τα κριτήρια επιλεξιμότητας και η συνολική χρηματοδότηση 
δεν ξεπερνά το ποσό των €5.000.000  (εξαιρουμένων των ιδίων πόρων),  
 

➢ Κεφάλαιο Κίνησης μονιμότερου χαρακτήρα. Ειδικότερα χρηματοδοτούνται υποχρεώσεις 
των επιχειρήσεων που σχετίζονται με τον κύκλο των συναλλαγών τους, ως τμήμα της 
συνήθους δραστηριότητάς τους. Οι δαπάνες που μπορούν να χρηματοδοτηθούν 
περιλαμβάνουν (ενδεικτικά) την αγορά πρώτων υλών και άλλων συντελεστών στη 
μεταποίηση, αποθεμάτων και γενικών εξόδων, εμπορικών απαιτήσεων και απαιτήσεων από 
πωλήσεις σε μη τελικούς καταναλωτές. 

 


